Malliavin-Operatoren im l1-dimensionalen Fall

o Ziel: 2.0rdnung Poincaré-Ungleichung

Sei N ~ N(0,1). Fur f: R — R reguldar genug mit
E[f(N)] =0 und E[f(N)?] =1,
1/4

aw (F(V).N) < = (BL"(V)*1) 7 (B (004)

e \Werkzeug:

Malliavin-Kalkul 4+ 1.Ordnung Poincaré-Ungleichung



Malliavin-Operatoren: DP, 6P, p=1,2,... und P, t > 0.
Rechenregeln: Fiir N ~ N(0,1), f € DP2, g € doméP und t > 0,

1. (DPf, 9>L2(7) = (f, 5p9>L2(7) 5. Pf € D12
2. Pof(z) = f(x), z€R 6. DP,f = e 'P.Df
3. Poof(z) =E[f(N)], z€R 7. GPf=PLf=LPf

4. |Pf(@)| < |f(2)], € R 8. Lf = —3Df.

1.0rdnung Poincaré-Ungleichung: Var f(N) < E[f/(N)?], f € D12



